



爱心同行 健康送给你

章丘区人民医院举办“六一”儿童节系列活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 秦慧聪 文莎莎

为庆祝“六一”国际儿童节,让所有来章丘区人民医院就诊的儿童感受到来自医务人员的关爱,让病房里的小朋友们也能感受到节日的欢乐,6月1日,章丘区人民医院举办庆祝“六一”国际儿童节系列活动,为广大儿童献上节日祝福,受到了小朋友和家长的普遍欢迎和热情赞扬。

儿科病房和门诊,装饰着彩带和气球,处处洋溢着节日的气氛。一上班,院领导、科室主任、护士长和科室的医护人员就携带精美的节日礼物,开始走访每一间病房,为正在住院治疗的孩子们送上了节日的祝福,并祝他们早日康复。接过礼物,孩子们脸上洋溢着灿烂、幸福的笑容。

在这个特殊的日子里,章丘区人民医院儿科的医护人员精心策划,只为给孩子们送上最珍贵的节日礼物——健康。节日当天,儿科一、二病区的医护人员来到百脉泉广场开展义诊,三病区的医护人员走进普集中心小学开展健康科普活动。

义诊现场,许多家长带着孩子早早过来等候,专家们详细诊治,并对疾病的预防保健等进行

耐心讲解,不仅提高了家长们对儿童疾病的认识,也给孩子们带来了欢乐,赢得到了家长们的认可,得到广泛好评。“本来带孩子来广场玩儿的,看到义诊就顺便咨询孩子为什么老是感冒的问题,结果专家给了很详细的解答,这下就知道怎么预防了。”带孩子接受完专家指导的赵阿姨高兴地说。

在普集中心小学,儿科医护人员为小学生带来心肺复苏技能培训,气管异物现场急救以及传染病预防知识,孩子们围在医护人员周围,兴趣盎然、跃跃欲试,纷纷表示通过这场科普活动,度过了一个有意义的儿童节。

每年的“六一”儿童节,章丘区人民医院儿科的工作人员都会和患儿共度节日,这已成为医院的传统和文化。慰问、义诊、科普活动,精彩的系列活动让孩子们感受到来自医疗的温度和温暖。孩子是祖国的未来,孩子的健康是社会和家庭关注的焦点。医院一直致力于不断提高儿科诊疗和护理水平,为广大儿童提供更贴心、更舒适、更有效的健康服务,不仅帮助孩子们维持健康体魄,还要给他们更多心灵上的关爱,让他们在这里过一个快快乐乐的儿童节。



章丘区人民医院举办庆祝“六一”国际儿童节系列活动。



这是内镜室自开展内镜下黏膜剥离术以来,独立完成的最大一例病变。

浑然不觉中体内长出巨大“炸弹” 章丘区人民医院采用内镜下黏膜剥离技术,成功为患者移除了体内“炸弹”

本报6月3日讯(通讯员 秦慧聪) 浑然不觉中,一个最大直径在7厘米的“炸弹”——巨大直肠侧向发育型息肉,在患者体内悄然长出,息肉不但巨大,且距离肛门不到2厘米,如果不及时处理,将来发生直肠癌的风险非常高。近日,章丘区人民医院内镜室采用内镜下黏膜剥离技术,成功为患者移除了体内“炸弹”,术后患者恢复良好,已顺利出院。

患者刘女士,76岁,平素体质,在一次偶然的胃肠镜检查中发现了这一巨大息肉。值得一提的是,该病人是区人民医院消化内科去医联体单位——白云湖卫生院帮扶做胃肠镜检查时发现。据了解,这样巨大的直肠息肉临幊上非常罕见,且距离肛门较近,无疑就像一颗“炸弹”存在于患者体内,不及时“移除”,发生直肠癌的风险极高。检查医生及时将病人转到医院。内镜室主任刘健接诊后,充分设计手术方案,决定采用内镜下黏膜剥离术为患者切除病变。

手术当日,刘健先是将病人肠道内的其他息肉逐一摘除,然后通过改变病人体位,利用重力

作用牵拉病变,使得病变充分暴露,随即注射、切开,犹如“抽丝剥茧”,逐层剥离,用时近4个小时,终于将病变完整剥下。

术中仅少量出血,有一处肌层损伤也及时给予组织夹封闭,切下的病变组织约为7cm×5cm大小。术后病人恢复非常好,很快康复出院。这也是区人民医院内镜室自开展内镜下黏膜剥离术以来,独立完成的最大一例病变,开创了医院超级微创治疗的先河,为以后开展更多复杂疑难病变切除打下了良好基础。

近年来,章丘区人民医院内镜室在医院的大力支持下,在临床各科室的协作下,积极提高医疗质量,改进服务流程,提升服务水平,尽可能缩短病人预约周期。同时不断开拓创新,陆续开展了早期胃癌、食管癌及结直肠癌的内镜下治疗、消化道出血的急诊内镜止血、食管胃静脉曲张的硬化及套扎治疗等新兴技术,达到市级先进水平。内镜室还积极派出人员外出学习,针对痔疮出血病人,逐步开展内痔硬化治疗术,无须手术,没有疼痛,轻轻松松治疗痔疮,深受患者好评,取得良好临床效果。

一名外国友人的“暖心就医”之旅

外国患者赴章丘区人民医院就诊点赞医护人员热情服务

近日,章丘区人民医院门诊大厅像往常一样忙碌,与以往不同的是,大厅里来了一位外国友人。这是一位年轻女士,不会中文,没带朋友也没带翻译,她站在门诊大厅,环顾四周,口罩遮面,眼神中难掩焦虑与茫然。此时,一名外国友人的“暖心就医”之旅正式开启。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 秦慧聪

外国友人慕名就医 医学博士全程参与

就在外国友人恍惚之际,医院门诊服务台的工作人员赶紧迎了过去,用简单的英语口语询问她,奈何她嘴里冒出的都是高难度的“专业术语”,交流不畅。工作人员又试图用打手势、画画的方式与她沟通,但是无论如何也没搞清楚她的来院意图。一筹莫展之际,大家不约而同想起了今天坐诊的呼吸内科博士王艺,连忙向王艺求助。

接到电话的王艺没有一丝迟疑,看到暂时没有患者来诊,她嘱咐好导医自己的去向,很快从二楼赶到一楼大厅,出现在患者面前,用自然熟练的英语与患者交流了起来。一阵寒暄之后,她明白了患者的国籍、身份、职业及就诊意图。她示意门诊导医帮忙为患者办理就诊卡,但因为患者不是中国公民,只随身带了护照,既没有身份证也没有医保卡,无法办理电子健康卡。门诊服务台工作人员又热情地引导她来到自助机旁,帮其办理了一卡通,患者没带现金只有手机,护士杨鹏用热点微信帮其付费挂号,每一道流程都向患者详细演示。

考虑到患者不光语言不通,还不熟悉医院环境,王艺和杨鹏又陪同患者去化验室抽了血,告诉她如何在自助机打印检查报告单,充分扮演起了“临时家属”的角色。

真诚服务赢得赞誉
心有善 行致远

“临时家属”的角色还在继续上演。一会儿患者又告诉王艺,眼睛也有点不舒服,想看眼科医生,两位医护人员又陪同她去了眼科门诊,接诊医生对其进行了详细专科检查,开具了治疗药物。最终,在王艺和杨鹏的帮助下,患者顺利地完成当天的挂号、就诊、缴费、检查、治疗等全部就医流程,整个过程快速高效,使外国友人得到了及时诊治。

陪同患者取完药后,王艺又详细告诉了她药物的用法用量,全程英语交流,让在异国他乡的外国友人倍感亲切,她忍不住问起王艺的英文名字,王艺也顺便把自己名字的中文发音教给她。

“能为外国友人的就医之旅提供暖心帮助,自己也很高兴,护士杨鹏全程陪伴这位外国友人,也让患者很安心。”王艺说,在告诉外国友人自己名字的时候,感觉她也许无法理解中文名字的意思,但是她一定会感受到在中国医院就医的高效与便捷,感受到中国医护的仁爱与善心。在医院这个理性与感性交织的地方,对每一位就诊患者,章丘区人民医院的医护人员都会给予暖心帮助,让他们得到妥善照顾。

据了解,王艺2011年毕业于第三军医大学,获医学博士学位,现在是章丘区人民医院呼吸科的一名主治医师,也是医院临床实验室副主任,兼职济宁医学院讲师。她从事呼吸内科临床、教学、科研十余年,不但业务熟练,还掌握各种分子生物学实验技术,发表过SCI及科技核心期刊论文十余篇,参与国家自然基金两项,承担济宁医学院临床实践教学课题一项,同时是一位优秀的临床带教老师,获得过济宁医学院教学课题一等奖一项。